# ASSOCIATION NOVA CHILD

34 Rue Nationale 49300 CHOLET

# **COMPTES ANNUELS AU 31 DECEMBRE 2013**

# **COMPTES ANNUELS**



# **COMPTES ANNUELS**

ACTIF	Exercice clos le 31/12/2013	Exercice précédent 31/12/2012
	(12 mois)	(12 mois)

	(	Brut	Amort. & Prov	Net	%	Net	%
IMMOBILISATIONS INCORPORELLES: Frais d'établissement Frais de recherche et développement							
Concessions, brevets, droits similaires Fonds commercial Autres immobilisations incorporelles Immobilisations incorporelles en cours Avances & acomptes sur immobilisations incorpore	prelles	29 694,28	29 694,28			817,35	0,20
IMMOBILISATIONS CORPORELLES:							
Terrains							
Constructions Installations techniques, matériel & outillage indu Autres immobilisations corporelles Immobilisations grevées de droit Immobilisations corporelles en cours		802,13 8 831,46	522,71 5 772,36	279,42 3 059,10	0,07 0,75	2 989,93	0,75
Avances & acomptes sur immobilisations corpore	elles						
IMMOBILISATIONS FINANCIERES: Participations Créances rattachées à des participations Titres immobilisés de l'activité de portefeuille Autres titres immobilisés Prêts							
Autres immobilisations financières		1 799,03		1 799,03	0,44	1 772,44	0,44
	TOTAL (I)	41 126,90	35 989,35	5 137,55	1,26	5 579,72	1,39
STOCKS ET EN COURS:	. ()	.,		,		,	
Matières premières, approvisionnements En cours de production de biens et services Produits intermédiaires et finis Marchandises							
Avances & acomptes versés sur commandes Créances usagers et comptes rattachés Autres créances		119,60 1 204,70		119,60 1 204,70	0,03 0,30	1 085,56 27 684,48	0,27 6,92
<ul><li>Fournisseurs débiteurs</li><li>Personnel</li><li>Organismes sociaux</li></ul>						1 435,20 244,90	0,36 0,06
Etat, impôts sur les bénéfices     Etat, taxes sur le chiffre d'affaires     Autres		4 635,22 22 419,46 36 770,49		4 635,22 22 419,46 36 770,49	1,14 5,50 9,03	40 635,75 103 288,87	10,15 25,80
Valeurs mobilières de placement Instruments de trésorerie							
Disponibilités Charges constatées d'avance		335 633,48 1 453,02		335 633,48 1 453,02	82,39 0,36	214 585,31 5 726,29	53,61 1,43
	TOTAL (II)	402 235,97		402 235,97	98,74	394 686,36	98,61
Charges à répartir sur plusieurs exercices (III) Primes de remboursement des emprunts (IV) Ecarts de conversion actif (V)							
TO	TAL ACTIF	443 362,87	35 989,35	407 373,52	100,00	400 266,08	100,00



	Exercice clo	s le	Exercice précédent			
PASSIF	31/12/20	13	3 31/12/201			
		(12 mois	s)	(12 mois	<u>s)</u>	
FONDS ASSOCIATIFS ET RESERVES:						
FONDS PROPRES						
Fonds associatifs sans droit de reprise						
Ecarts de réévaluation Réserves						
Report à nouveau		9 118,34	2,24	3 396,15	0,85	
Résultat de l'exercice		5 363,27	1,32	5 722,19	1,43	
AUTRES FONDS ASSOCIATIFS						
-Fonds associatifs avec droit de reprise						
. Apports						
. Legs et donation . Résultats sous contrôle de tiers financeurs						
-Ecarts de réévaluation						
-Subventions d'investissement sur biens non renouvelables						
-Provisions réglementées						
-Droits des propriétaires (commodat)						
	TOTAL(I)	14 481,61	3,55	9 118,34	2,28	
PROVISIONS POUR RISQUES ET CHARGES		1 272,11	0,31	1 017,83	0,25	
	TOTAL (II)	1 272,11	0,31	1 017,83	0,25	
FONDS DEDIÉS  . Sur subventions de fonctionnement  . Sur autres ressources						
	TOTAL(III)					
	, O , A L (III)					
DETTES						
Emprunts et dettes assimilées						
Avances & acomptes reçus sur commandes en cours Fournisseurs et comptes rattachés		40,000,10		7 199,03	1,80	
Autres		48 228,13 331 892,25	11,84 81,47	42 101,13 321 434,93	10,52 80,31	
Instruments de trésorerie		<b>,</b>	,	,	,_,	
Produits constatés d'avance		11 499,42	2,82	19 394,82	4,85	
	TOTAL(IV)	391 619,80	96,13	390 129,91	97,47	
Ecarts de conversion passif (V)						
	TOTAL PASSIF	407 373.52	400.00	400 266.08	100.00	
	TOTAL PASSIF	407 373,32	100,00	400 200,00	100,00	
ENGAGEMENTS REÇUS						
Legs nets à réaliser :						
- acceptés par les organes statutairement compétents						
- autorisés par l'organisme de tutelle						
Dons en nature restant à vendre						
ENGAGEMENTS DONNÉS						
					لـــــا	



COMPTE DE RÉSULTAT		Exercice clos 31/12/20 (12 mois)		Exercice précédent 31/12/2012 (12 mois)		Variation absolue (12 mois)	%	
France Exportation		Total	%	Total	%	Variation	<b>%</b>	
PRODUITS D'EXPLOITATION:  Ventes de marchandises  Production vendue de biens  Prestations de services	144 058,00	Exportation:						
	·		144 058,00		124 438,39			igsquare
Montants nets produits d'expl.	144 058,00		144 058,00	100,00	124 438,39	100,00	19 620	15,77
AUTRES PRODUITS D'EXPLOITATION Production stockée Production immobilisée Subventions d'exploitation Cotisations			573 768,09	398,29	637 556,47	512,35	-63 788	-10,00
(+)Report des ressources non utilisées d Autres produits Reprise sur provisions, dépréciations	des exercices ant	erieurs	4,92	00,0	380,82	0,31	-376	-98,94
Transfert de charges			14 949,65	10,38	16 201,15	13,02	-1 252	-7,72
Sous-total des a	utres produits	d'exploitation	588 722,66	408,67	654 138,44	525,67	-65 416	-9,99
Total	des produits d'	exploitation (I)	732 780,66	508,67	778 576,83	625,67	-45 796	-5,87
Quotes-parts de résultat sur opérations Exédent transféré (II)	faites en commur	1						
PRODUITS FINANCIERS:  De participations D'autres valeurs mobilières et créances Autres intérêts et produits assimilés Reprises sur provisions et dépréciations Différences positives de change Produits nets sur cessions valeurs mobi	et transferts de d	charges	3 142,66	2,18	2 921,42	2,35	221	7,57
Tota	al des produits	financiers (III)	3 142,66	2,18	2 921,42	2,35	221	7,57
PRODUITS EXCEPTIONNELS: Sur opérations de gestion Sur opérations en capital Reprises sur provisions et transferts de	·							
Total de	s produits exc	eptionnels (IV)						
TOTAL DE	S PRODUITS	(I + II + III + IV)	735 923,32	510,85	781 498,25	628,02	-45 575	-5,82
s	OLDE DEBITE	UR = DEFICIT						
	TO	TAL GENERAL	735 923,32	510,85	781 498,25	628,02	-45 575	-5,82
CHARGES D'EXPLOITATION: Achats de marchandises Variations stocks de marchandises Achats de matières premières et autres Variations stocks matières premières et			0.427.47		40.444.7			
Autres achats non stockés Services extérieurs Autres services extérieurs Impôts, taxes et versements assimilés			8 405,10 47 277,14 235 523,56 24 782,70	5,83 32,82 163,49 17,20	10 141,64 61 851,41 265 669,01 26 163,64	49,70	-1 736 -14 574 -30 146 -1 381	-17,11 -23,55 11,34 -5,27
Salaires et traitements Charges sociales Autres charges de personnel Subventions accordées par l'association	1		284 032,01 115 807,16	197,17 80,39	285 961,71 120 052,55		-1 929 - <b>4</b> 245	-0,66 -3,53
Dotations aux amortissements et aux de .Sur immobilisations : dotation aux amortissements et aux de .Sur immobilisations : dotation aux déprise : dotation aux déprise :	epréciations rtissements		3 890,28	2,70	2 432,70	1,95	1 458	59,95



COMPTE DE RÉSULTAT ( suite )	Exercice clos le 31/12/2013 (12 mois)		Exercice préce 31/12/20 (12 mois	12	Variation absolue (12 mois)	%
·						
Sur actif circulant : dotation aux dépréciations .Pour risques et charges : dotation aux provisions (-)Engagements à réaliser sur ressources affectées	254,28	0,18	260,83	0,21	-6	-2,30
Autres charges	10 615,43	7,37	2 347,42	1,89	8 268	352,28
Total des charges d'exploitation (I)	730 587,66	507,15	774 880,91	622,70	-44 293	
Quotes-parts de résultat sur opérations faites en commun Déficit transféré (II)						
CHARGES FINANCIERES: Dotations aux amortissements, aux dépréciations et provisions Intérêts et charges assimilées Différences négatives de change Charges nettes sur cessions de valeurs mobilères placements	76,61	0,05	21,15	0,02	55	261,90
Total des charges financières (III)	76,61	0,05	21,15	0,02	55	261,90
CHARGES EXCEPTIONNELLES: Sur opérations de gestion Sur opérations en capital Dotations aux amortissements, aux dépréciations et provisions						
Total des charges exceptionnelles (IV)						
Participation des salariés aux résultats (V)						
Impôts sur les sociétés (VI)	-104,22	-0,06	874,00	0,70	-978	-111,89
TOTAL DES CHARGES (I + II + III + IV + V + VI)	730 560,05	507,13	775 776,06	623,42	-45 216	-5,82
SOLDE CREDITEUR = EXCEDENT	5 363,27	3,72	5 722,19	4,60	-359	-6,26
TOTAL GENERAL	735 923,32	510,85	781 498,25	628,02	-45 575	-5,82
EVALUATION DES CONTRIBUTIONS VOLONTAIRES EN NATURE						
PDODUITO						
PRODUITS : Bénévolat						
Prestations en nature						
Dons en nature						
TOTAL						
CHARGES:						
Secours en nature						
Mise à disposition gratuite de biens et services						
Prestations						
Personnel bénévole						
TOTAL		1				l



# ANNEXE LEGALE



# **ANNEXE LEGALE**

Le bilan avant répartition de l'exercice clos le 31/12/2013 présente un total de 407 373,52 euros.

Le compte de résultat de l'exercice, présenté sous forme de liste, dégage un résultat de 5 363,27 euros.

L'exercice a une durée de 12 mois, recouvrant la période du 01/01/2013 au 31/12/2013.

Les notes et tableaux ci-après font partie intégrante des comptes annuels.

L'exercice précédent avait une durée de 12 mois recouvrant la période du 01/01/2012 au 31/12/2012.



# **SOMMAIRE**

#### **REGLES ET METHODES COMPTABLES**

- NOTE 1 Notes sur le bilan
- NOTE 2 Notes sur le compte de résultat
- NOTE 3 Autres informations
- NOTE 4 Produits constatés d'avance

#### COMPLEMENTS D'INFORMATIONS RELATIFS AU BILAN ET AU COMPTE DE RESULTAT

- Etat des immobilisations
- Etat des amortissements
- Etat des provisions
- Etat des échéances des créances et des dettes
- Charges à payer et avoirs à établir
- Charges et produits constatés d'avance



#### REGLES ET METHODES COMPTABLES

NOVA CHILD, Association régie par la loi du 1<sup>er</sup> juillet 1901, respecte les dispositions du plan comptable des associations définies par les CRC 99-01 et 99-03.

Les conventions générales comptables ont été appliquées dans le respect du principe de prudence :

- Conformément aux hypothèses de base :
  - Image fidèle
  - Comparabilité
  - Continuité d'activité
  - Régularité
  - Sincérité
  - Prudence
  - Permanence des méthodes
- Et conformément aux règles générales d'établissement et de présentation des comptes annuels.

La méthode de base retenue pour l'évaluation des éléments inscrits en comptabilité est la méthode des coûts historiques.

Les principales méthodes utilisées sont détaillées dans les notes suivantes :

#### **NOTE 1 – NOTES SUR LE BILAN**

#### NOTE 1.1 - IMMOBILISATIONS INCORPORELLES ET CORPORELLES

Les immobilisations sont évaluées à leur coût d'acquisition (prix d'achat, frais accessoires hors frais d'acquisition et d'emprunts, déduction faite des rabais, remises ou ristournes obtenus).

Les immobilisations sont comptabilisées en application des règles issues du Plan Comptable Général et mises à jour par les règlements CRC 2002-10, CRC 2003-07 et CRC 2004-06.

En application des règlements comptables, les immobilisations inscrites à l'actif du bilan sont :

- Identifiables,
- Porteuses d'avantages économiques futurs,
- Contrôlées par l'entité,
- Evaluées de façon fiable.

#### NOTE 1.2 - AMORTISSEMENTS

Les amortissements sont comptabilisés : selon les durées d'utilisation réelles de chaque type d'immobilisations ou selon les durées d'usage.

Les durées ainsi appliquées au sein de l'association sont les suivantes :

Logiciels1 anMatériel de bureau et informatique5 ansMobilier10 ansMatériel Audiovisuel3 ans

Lorsque des indices de perte de valeur apparaissent, une dépréciation des immobilisations est constituée, si la valeur actuelle est inférieure à la valeur comptable.



#### NOTE 1.3 - CREANCES ET DETTES

Les créances et les dettes sont valorisées à leur valeur nominale.

Une dépréciation est pratiquée sur les créances par voie de provision, lorsque la valeur d'inventaire est inférieure à la valeur comptable.

Les dépréciations sont évaluées créance par créance.

#### NOTE 1.4 – FONDS ASSOCIATIFS:

Ils comprennent:

#### ✓ Reports à nouveau

Ils sont constitués des résultats (excédents ou déficits) cumulés de l'association au 31 décembre 2013. Ils représentent un solde créditeur de 9 118.34 €.

#### NOTE 2 – NOTES SUR LE COMPTE DE RESULTAT

#### NOTE 2.1 – PRODUITS DE FONCTIONNEMENT :

Les produits de l'Association sont répartis en fonction de leur objet. Leurs origines sont multiples.

- ✓ Adhésions
- √ Journées d'expertise
- ✓ Subventions

#### NOTE 2.2 - CREDIT D'IMPOT POUR LA COMPETITIVITE ET L'EMPLOI :

Un produit à recevoir est comptabilisé au titre du Crédit d'Impôt pour la Compétitivité et l'Emploi (CICE) au crédit d'un sous compte dédié du compte 64 « charge de personnel ». Son montant s'élève à 4 531 €.



#### **NOTE 3 – AUTRES INFORMATIONS**

#### NOTE 3.1 – CONVENTIONS

#### Conventions passées avec la CCI de Maine et Loire

La CCI de Maine et Loire est membre de l'Association NOVA CHILD et a acquitté une cotisation d'un montant de 3 588 € ttc pour l'année 2013.

La CCI de Maine et Loire a apporté au cours de l'année 2013, une aide directe à l'Association NOVA CHILD sous forme d'une subvention d'un montant de 23 500 € ttc.

L'Association NOVA CHILD bénéficie de l'accompagnement de la CCI de Maine et Loire pour les outils de veille et d'intelligence économique. Une convention a été signée pour formaliser cette cellule veille. En contrepartie, NOVA CHILD s'engage à contribuer à hauteur de 29 240 € au financement de la prestation ci-dessus pour l'exercice 2013.

Une convention d'occupation de locaux a été signée avec la CCI de Maine et Loire, pour les locaux meublés à usage de bureaux situés 34 rue Nationale à Cholet, dans le bâtiment Nexo pour une surface globale de 191 m2. Le bail est consenti pour une période allant du 01 janvier 2013 au 31 décembre 2013 moyennant un loyer annuel de 10 113 € et des charges pour un montant de 4 000 €.

Une convention a été signée entre l'Association NOVA CHILD et la CCI de Maine et Loire, pour encadrer et fixer la rémunération du soutien administratif que peut apporter la CCI. Pour l'exercice 2013, le montant de la prestation s'élève à 4000 €.

L'Association NOVA CHILD se trouve redevable au 31 décembre 2013 à l'égard de la CCI de Maine et Loire d'un montant de 215 000 € au titre des avances consenties en application des conventions antérieures à 2008. Cette avance n'est pas rémunérée.

#### Relations avec l'Agence Régionale des Pays de la Loire

Une convention de mise à disposition de personnel et de services a été reconduite pour l'année 2013 avec l'Agence régionale des Pays de la Loire qui concerne notamment la cellule « ingénierie de l'innovation » de NOVA CHILD.

#### NOTE 3.2 – REGIME FISCAL

Les comptes sont présentés HT en raison de l'assujettissement à la Tva de l'Association.

#### NOTE 3.3 – ENGAGEMENTS DE RETRAITE

L'engagement de retraite au 31 décembre 2013 s'élève à 1 272 € et est comptabilisé en provision.



#### NOTE 3.4 – HONORAIRES DU COMMISSAIRE AUX COMPTES

En application des dispositions de l'article R. 123-198 du Code de Commerce, relatif aux obligations comptables applicables aux personnes morales, le montant total des honoraires des Commissaires aux Comptes figurant au compte de résultat de l'exercice doit être mentionné dans les comptes financiers, en séparant les honoraires facturés au titre du contrôle légal des comptes, de ceux facturés au titre des conseils et prestations de services entrant dans les diligences directement liées à la mission de contrôle légal des comptes.

Cette disposition est applicable à l'Association.

Au cours de l'exercice 2013, le montant des honoraires facturés par le commissaire aux comptes s'élève à 3 346 € HT.

#### NOTE 4 - PRODUITS ET CHARGES CONSTATES D'AVANCE

Les produits et charges constatés d'avance ne sont composés que de produits et charges ordinaires dont la répercussion sur le résultat est reportée à un exercice ultérieur.



# **ETAT DES IMMOBILISATIONS**

	Valeur brute des	Augm	entations
	immobilisations au début d'exercice Réévaluation en cours d'exercice		Acquisitions, créations, virements pst à pst
Frais d'établissement, recherche et développement			
Autres immobilisations incorporelles	27 939		1 755
Terrains			
Constructions sur sol propre			
Constructions sur sol d'autrui			
Installations générales, agencements, constructions			
Installations techniques, matériel et outillages industriels	461		341
Autres installations, agencements, aménagements			
Matériel de transport			
Matériel de bureau, informatique, mobilier	7 506		1 325
Emballages récupérables et divers			
Immobilisations corporelles en cours			
Avances et acomptes			
TOTAL	7 967		1 666
Participations évaluées par équivalence			
Autres participations			
Autres titres immobilisés			
Prêts et autres immobilisations financières	1 772		27
TOTAL	1 772		27
TOTAL GENERAL	37 679		3 448

	Diminu	tions	Valeur brute	Réev. Lég.
	Par virement de pst à pst	Par cession ou mise HS	immob. à fin exercice	Val. Origine à fin exercice
Frais d'établissement, recherche et développement				
Autres immobilisations incorporelles			29 694	
Terrains				
Constructions sur sol propre				
Constructions sur sol d'autrui				
Installations générales, agencements, constructions				
Installations techniques, matériel et outillages industriels			802	
Autres installations, agencements, aménagements				
Matériel de transport				
Matériel de bureau, informatique, mobilier			8 831	
Emballages récupérables et divers				
Immobilisations corporelles en cours				
Avances et acomptes				
TOTAL			9 634	
Participations évaluées par équivalence				
Autres participations				
Autres titres immobilisés				
Prêts et autres immobilisations financières			1 799	
TOTAL			1 799	
TOTAL GENERAL			41 127	



# **ETAT DES AMORTISSEMENTS**

	Situations et mouvements de l'exercice					
	Début exercice	Dotations exercice	Eléments sortis reprises	Fin exercice		
Frais d'établissement, recherche						
Autres immobilisations incorporelles	27 122	2 572		29 694		
Terrains						
Constructions sur sol propre						
Constructions sur sol d'autrui						
Installations générales, agencements constructions						
Installations techniques, matériel et outillages industriels	461	62		523		
Installations générales, agencements divers						
Matériel de transport						
Matériel de bureau, informatique, mobilier	4 516	1 255		5 772		
Emballages récupérables et divers						
TOTAL	4 977	1 317		6 295		
TOTAL GENERAL	32 099	3 889		35 989		

	Ventilation des dotations aux amortissements de l'exercice			Mouvements affectant la provision pour amort. déro	
	Linéaire	Dégressif	Exception.	Dotations	Reprises
Frais d'établissement, recherche					
Autres immobilisations incorporelles	2 572				
Terrains					
Constructions sur sol propre					
Constructions sur sol d'autrui					
Installations générales, agencements					
constructions					
Installations techniques, matériel et outillage	62				
industriels	02				
Installations générales, agencements divers					
Matériel de transport					
Matériel de bureau, informatique, mobilier	1 255				
Emballages récupérables et divers					
TOTAL	1 317				
TOTAL GENERAL	3 889				

Mouvements de l'exercice affectant les charges réparties sur plusieurs exercices	Montant net début	Augmentation	Dotations aux amort.	Montant net à la fin
Charges à répartir sur plusieurs exercices Primes de remboursement obligations				



## **ETAT DES PROVISIONS**

PROVISIONS	Début exercice	Augmentations dotations	Diminutions Reprises	Fin exercice
Pour reconstitution gisements				
Pour investissement				
Pour hausse des prix				
Amortissements dérogatoires				
Dont majorations exceptionnelles de 30%				
Pour implantations à l'étranger avant le 1.1.92				
Pour implantations à l'étranger après le 1.1.92				
Pour prêts d'installation				
Autres provisions réglementées				
TOTAL Provisions réglementées				
Pour litiges				
Pour garanties données clients				
Pour pertes sur marchés à terme				
Pour amendes et pénalités				
Pour pertes de change				
Pour pensions et obligations	1 018	254		1 272
Pour impôts				
Pour renouvellement immobilisations				
Pour grosses réparations				
Pour charges sur congés payés				
Autres provisions				
TOTAL Provisions	1 018	254		1 272
Sur immobilisations incorporelles				
Sur immobilisations corporelles				
Sur titres mis en équivalence				
Sur titres de participation				
Sur autres immobilisations financières				
Sur stocks et en-cours				
Sur comptes clients				
Autres dépréciations				
TOTAL Dépréciations				
TOTAL GENERAL	1 018	254		1 272
Dont dotations et reprises :				
- d'exploitation		254		
- financières				
- exceptionnelles				

Titres mis en équivalence : montant dépréciation à la clôture de l'exercice calculée selon les règles prévues à l'article 39-1-5e CGI.



# ETAT DES ECHEANCES DES CREANCES ET DES DETTES

ETAT DES CREANCES	Montant brut	Un an au plus	Plus d'un an
Créances rattachées à des participations			
Prêts			
Autres immobilisations financières	1 799		1 799
Clients douteux ou litigieux			
Autres créances clients	1 205	1 205	
Créances représentatives de titres prêtés			
Personnel et comptes rattachés			
Sécurité sociale, autres organismes sociaux			
Etat et autres collectivités publiques :			
- Impôts sur les bénéfices	4 635	4 635	
- T.V.A	22 419	22 419	
- Autres impôts, taxes, versements et assimilés	34 658	34 658	
- Divers			
Groupe et associés			
Débiteurs divers	2 112	2 112	
Charges constatées d'avance	1 453	1 453	
TOTAL GENERAL	68 282	66 483	1 799
Montant des prêts accordés dans l'exercice			
Remboursements des prêts dans l'exercice			
Prêts et avances consentis aux associés			

ETAT DES DETTES	Montant brut	A un an au plus	Plus 1 an 5 ans au plus	A plus de 5 ans
Emprunts obligataires convertibles				
Autres emprunts obligataires				
Emprunts et dettes auprès des établissements de				
crédits :				
- à 1 an maximum				
- plus d'un an				
Emprunts et dettes financières divers				
Fournisseurs et comptes rattachés	48 228	48 228		
Personnel et comptes rattachés	43 091	43 091		
Sécurité sociale et autres organismes sociaux	63 950	63 950		
Etat et autres collectivités publiques :				
- Impôts sur les bénéfices				
- T.V.A				
- Obligations cautionnées				
- Autres impôts et taxes	9 851	9 851		
Dettes sur immobilisations et comptes rattachés				
Groupe et associés				
Autres dettes	215 000	215 000		
Dette représentative de titres empruntés				
Produits constatés d'avance	11 499	11 499		
TOTAL GENERAL	391 620	391 620		
Emprunts souscrits en cours d'exercice				
Emprunts remboursés en cours d'exercice				
Emprunts et dettes contractés auprès des associés				



# PRODUITS ET AVOIRS A RECEVOIR

Montant des produits et avoirs à recevoir inclus dans les postes suivants du bilan	Montant TTC
IMMOBILISATIONS FINANCIERES	
Créances rattachées à des participations	
Autres immobilisations financières	
CREANCES	
Créances clients et comptes rattachés	
Autres créances (dont avoirs à recevoir : )	2 111
VALEURS MOBILIERES DE PLACEMENT	
DISPONIBILITES	
TOTAL	L 2 111

# **CHARGES A PAYER ET AVOIRS A ETABLIR**

Montant des charges à payer et avoirs à établir inclus dans les postes suivants du bilan	Montant TTC
Emprunts obligataires convertibles	
Autres emprunts obligataires	
Emprunts et dettes auprès des établissements de crédit	
Emprunts et dettes financières divers	
Dettes fournisseurs et comptes rattachés	9 430
Dettes fiscales et sociales	70 754
Dettes sur immobilisations et comptes rattachés	
Autres dettes (dont avoirs à établir : )	
TOTAL	80 184

# CHARGES ET PRODUITS CONSTATES D'AVANCE

	Charges	Produits
Charges / Produits d'exploitation	1 453	11 499
Charges / Produits financiers		
Charges / Produits exceptionnels		
TOTAL	1 453	11 499





# Association pour le pilotage des projets « Recherche-Entreprise » du PÔLE ENFANT – NOVA CHILD

34 rue Nationale 49300 CHOLET

# RAPPORT DU COMMISSAIRE AUX COMPTES **SUR LES COMPTES ANNUELS**

**EXERCICE CLOS LE 31 DÉCEMBRE 2013** 

2 square La Fayette **49000 ANGERS** 

B.P. 90415 49004 ANGERS CEDEX 01

+ = + = + = +

Téléphone : 02.41.24.19.41

Fax : 02.41.20.07.38 E-mail : angers@fiteco.

: angers@fiteco.com www.fiteco.com

# Association pour le pilotage des projets « Recherche-Entreprise » du PÔLE ENFANT – NOVA CHILD

34 rue Nationale 49300 CHOLET

# RAPPORT DU COMMISSAIRE AUX COMPTES SUR LES COMPTES ANNUELS

#### **EXERCICE CLOS LE 31 DÉCEMBRE 2013**

Aux Membres de l'Associations,

En exécution de la mission qui nous a été confiée par votre Assemblée Générale, nous vous présentons notre rapport relatif à l'exercice clos le 31 décembre 2013 sur :

- ➢ le contrôle des comptes annuels de l'Association pour le pilotage des projets « Recherche-Entreprise » du Pôle Enfant, tels qu'ils sont joints au présent rapport,
- > la justifications des appréciations,
- les vérifications et informations spécifiques prévues par la loi.

Les comptes annuels ont été arrêtés par votre Trésorier. Il nous appartient, sur la base de notre audit, d'exprimer une opinion sur ces comptes.

#### I OPINION SUR LES COMPTES ANNUELS

Nous avons effectué notre audit selon les normes d'exercice professionnel applicables en France; ces normes requièrent la mise en œuvre de diligences permettant d'obtenir l'assurance raisonnable que les comptes annuels ne comportent pas d'anomalies significatives. Un audit consiste à vérifier, par sondages ou au moyen d'autres méthodes de sélection, les éléments justifiant des montants et informations figurant dans les comptes annuels. Il consiste également à apprécier les principes comptables suivis, les estimations significatives retenues et la présentation d'ensemble des comptes. Nous estimons que les éléments que nous avons collectés sont suffisants et appropriés pour fonder notre opinion.

Nous certifions que les comptes annuels sont, au regard des règles et principes comptables français,

réguliers et sincères et donnent une image fidèle du résultat des opérations de l'exercice écoulé ainsi que

de la situation financière et du patrimoine de l'Association à la fin de cet exercice.

II JUSTIFICATIONS DE NOS APPRÉCIATIONS

En application des dispositions de l'article L. 823-9 du Code de Commerce relatives à la justification de nos

appréciations, nous portons à votre connaissance l'élément suivant :

Dans le cadre de notre appréciation du caractère approprié des principes comptables appliqués ainsi que

du caractère raisonnable des estimations significatives retenues par votre Association, nous nous sommes

assurés de la correcte application des règles de coupure des exercices pour les subventions compte tenu

des conventions et des charges correspondantes engagées.

Les appréciations ainsi portées s'inscrivent dans le cadre de notre démarche d'audit des comptes annuels,

pris dans leur ensemble, et ont donc contribué à la formation de notre opinion exprimée dans la première

partie de ce rapport.

III VÉRIFICATIONS ET INFORMATIONS SPÉCIFIQUES

Nous avons également procédé, conformément aux normes d'exercice professionnel applicables en

France, aux vérifications spécifiques prévues par la loi.

Nous n'avons pas d'observation à formuler sur la sincérité et la concordance avec les comptes annuels des

informations données dans le rapport financier du Président et du Trésorier et dans les documents

adressés aux membres de l'Association sur la situation financière et les comptes annuels.

Fait à ANGERS, le 5 mai 2014

Pour FITECO Le chargé du/mandat

Jean-Michel COURTOIS

Commissaire aux Comptes

Associé



# Association pour le pilotage des projets « Recherche-Entreprise » du PÔLE ENFANT – NOVA CHILD

34 rue Nationale 49300 CHOLET

# **COMPTES ANNUELS AU 31 DÉCEMBRE 2013**

Exercice du 1<sup>er</sup> janvier 2013 au 31 décembre 2013

# **COMPTES ANNUELS**

ACTIF	Exercice clos le 31/12/2013 (12 mois)	Exercice précédent 31/12/2012 (12 mois)
-------	---	---

		Brut	Amort. & Prov	Net	%	Net	%
IMMOBILISATIONS INCORPORELLES: Frais d'établissement Frais de recherche et développement Concessions, brevets, droits similaires Fonds commercial Autres Immobilisations incorporelles Immobilisations incorporelles en cours Avances & acomptes sur immobilisations incorpore	orporelles	29 694,28	29 694,28			817,35	0,20
IMMOBILISATIONS CORPORELLES: Terrains							
Constructions Installations techniques, matériel & outiliage i Autres immobilisations corporelles Immobilisations grevées de droit Immobilisations corporelles en cours Avances & acomptes sur immobilisations corp		802,13 8 831,46	522,71 5 772,96	279,42 3 059,10	0,07 0,75	2 989,93	0,75
IMMOBILISATIONS FINANCIERES:							
Participations Créances rattachées à des participations Titres immobilisés de l'activité de portefeuille Autres titres immobilisés Prêts					:		
Autres immobilisations financières		1 799,03		1 799,03	D,44	1 772,44	0,44
	TOTAL (I)	41 126,90	35 989,35	5 137,55	1,26	5 579,72	1,39
STOCKS ET EN COURS:  Matières premières, approvisionnements En cours de production de biens et services Produits intermédiaires et finis Marchandises							
Avances & acomptes versés sur commandes Créances usagers et comptes rattachés Autres créances		119,60 1 204,70		119,60 1 204,70	D, D3	1 085,56 27 684,48	0,27 6,92
. Fournisseurs débiteurs . Personnel . Organismes sociaux						1 435,20 244,90	0,36 0,06
. Etat, Impôts sur les bénéfices . Etat, taxes sur le chiffre d'affaires . Autres		4 635,22 22 419,46 36 770,49		4 635,22 22 419,46 36 770,49	1,14 5,50 9,03	40 635,75 103 288,87	10,15 26,80
Valeurs mobilières de placement Instruments de trésorerie Disponibilités		005 000 40		555 000 40		014 505 01	
Charges constatées d'avance		335 633,48 1 453,02		335 633,48 1 453,02	82,39 0,36	214 585,31 5 726,29	53,51 1,43
	TOTAL (II)	402 235,97		402 235,97	98,74	394 686,36	98,51
Charges à répartir sur plusieurs exercices (III) Primes de remboursement des emprunts (IV) Ecarts de conversion actif (V)							
7	OTAL ACTIF	443 362.87	35 989,35	407 373,52	100,00	400 266,08	100,00



		Exercice clo	s le	Exercice précédent		
PASSIF		31/12/20		31/12/2012		
		(12 mois	3)	(12 mois	s) ·	
FONDS ASSOCIATIFS ET RESERVES:						
FONDS PROPRES						
Fonds associatifs sans droit de reprise						
Ecarts de réévaluation Réserves						
Report à nouveau		9 118,34	2,24	3 396,15	0,85	
Résultat de l'exercice		5 363,27	1,32	5 722,19	1,43	
AUTRES FONDS ASSOCIATIFS						
-Fonds associatifs avec drolt de reprise						
. Apports			1			
. Legs et donation						
. Résultats sous contrôle de tiers financeurs						
-Ecarts de réévaluation -Subventions d'investissement sur biens non renouvelables					ŀ	
-Provisions réglementées						
-Droits des propriétaires (commodat)				:		
	TOTAL (1)	4 4 4 0 4 0 4		0 440 04		
	TOTAL(I)	14 481,61	3,55	9 118,34	2,28	
PROVISIONS POUR RISQUES ET CHARGES		1 272,11	0,31	1 017,83	0,25	
	TOTAL (II)	1 272,11	0,31	1 017,83	0,25	
FONDS DEDIÉS						
. Sur subventions de fonctionnement						
. Sur autres ressources						
	TOTAL(III)					
	101744					
DETTES						
Emprunts et dettes assimilées						
Avances & acomptes reçus sur commandes en cours				7 199,03	1,80	
Fournisseurs et comptes rattachés Autres		48 228,13		42 101,13	10,52	
Instruments de trésorerie		331 892,25	B1,47	321 434,93	80,31	
Produits constatés d'avance		11 499,42	2,82	19 394,82	4,85	
	TOTAL(IV)	391 619,80	96,13	390 129,91	97,47	
	101711111	001 010,00	50,13	000 120,01	97,47	
Ecarts de conversion passif (V)						
	TOTAL PASSIF	407 373,52	100,00	400 266,08	100,00	
ENGAGEMENTS REÇUS						
Legs nets à réaliser :						
- acceptés par les organes statutairement compétents						
- autorisés par l'organisme de tutelle						
Dons en nature restant à vendre						
ENGAGEMENTS DONNÉS						
<del></del>						



COMPTE DE RÉSULTAT		Exercice clo 31/12/20 (12 mois)			12	2 absolue		
	France	Eventation	Total	04	Tatal	I 4/	I V	Laz
	France	Exportation	Total	%	Total	%	Variation	%
PRODUITS D'EXPLOITATION: Ventes de marchandises Production vendue de biens Prestations de services	144 058,00		144 058,00	100,00	124 438,39	100,00	n 19 620	15,7
Montants nets produits d'expl.	144 058,00		144 058.00	100,00	124 438,39	100.00	19 620	15,7
	····			100,00		1 00,00	10 020	13,7
AUTRES PRODUITS D'EXPLOITATION Production stockée Production immobilisée Subventions d'exploitation Cotisations	N:		573 768,09	398,29	637 556,47	512,35	-63 788	~1 O <sub>1</sub> DI
(+)Report des ressources non utilisées d Autres produits Reprise sur provisions, dépréciations	des exercices ant	térieurs	4,92	00,00	380,82	0,31	-376	-98,9
Transfert de charges			14 949,65	10,38	16 201,15	13,02	-1 252	-7,7;
Sous-total des a	utres produits	d'exploitation	588 722,66	408,67	654 138,44	525,87	-65 416	-9,9
Total c	les produits d'	exploitation (I)	732 780,66	508,67	778 576,83	625,67	-45 796	-5,87
Quotes-parts de résultat sur opérations Exédent transféré (II)	faites en commur	n						
PRODUITS FINANCIERS:						İ		
De participations D'autres valeurs mobilières et créances	d'actif							
Autres Intérêts et produits assimilés Reprises sur provisions et dépréciations Différences positives de change Produits nets sur cessions valeurs mobi		charges	3 142,66	2,18	2 921,42	2,35	221	7,57
Tota	al des produits	finançlers (III)	3 142,66	2,18	2 921,42	2,35	221	7,57
PRODUITS EXCEPTIONNELS: Sur opérations de gestion Sur opérations en capital Reprises sur provisions et transferts de	•		,					
Total de	s produits exc	eptionnels (IV)						
TOTAL DE	S PRODUITS	(l+ll+lll+lV)	735 923,32	510.85	781 498,25	en aca	-45 575	-5,82
	OLDE DEBITE	-	, 40 0-0,0-	امرونوا		DED, OE	100,0	-3,02
		TAL GENERAL	735 923 32	510,65	781 498 25		-45 575	
CHARGES D'EXPLOITATION:	.0.	AL GENEIAL	700 020,02	510,65	707 450,25	628,02	-43 37 3	-5,62
Achats de marchandises Variations stocks de marchandises Achats de matières premières et autres Variations stocks matières premières et	approvisionneme autres approvisio	ents onnements						
Autres achats non stockés Services extérieurs			8 405,10	5,83	10 141,64		-1 736	-17,11
Autres services extérieurs			47 277,14 295 523,56	32,82 153,49	61 851,41 265 669,01	49,70 213,50	-14 574 -30 145	-23,55 -11,34
Impôts, taxes et versements assimilés			24 782,70	17,20	26 163,64		-1 381	-5,27
Salaires et traitements Charges sociales			284 032,01	197,17		229,80	-1 929	-0,66
Onarges sociales Autres charges de personnel			115 807,16	80,39	120 052,55	96,48	-4 245	-3,50
Subventions accordées par l'association								
Dotations aux amortissements et aux dé Sur immobilisations : dotation aux amor Sur immobilisations : dotation aux dépre	tissements		3 890,28	2,70	2 432,70	1,95	1 458	59,95



COMPTE DE RÉSULTAT ( suite )	Exercice clo 31/12/20 (12 mols)	13	Exercice précédent 31/12/2012 (12 mois)		Variation absolue (12 mois)	%
	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·			•	• • • • • • • • • • • • • • • • • • • •	······································
Sur actif circulant : dotation aux dépréciations .Pour risques et charges : dotation aux provisions (-)Engagements à réaliser sur ressources affectées Autres charges	254,28 10 615,43		260,83 2 347,42		-6 8 268	-2,30 362,26
Total des charges d'exploitation (l)	730 587,66					
Quotes-parts de résultat sur opérations faites en commun Déficit transféré (II)						
CHARGES FINANCIERES: Dotations aux amortissements, aux dépréciations et provisions intérêts et charges assimilées Différences négatives de change Charges nettes sur cessions de valeurs mobilères placements	76,61	0,05	21,15	0,62	55	261,90
Total des charges financières (III)	76,61	60,06	21,15	0,02	55	261,90
CHARGES EXCEPTIONNELLES: Sur opérations de gestion Sur opérations en capital Dotations aux amortissements, aux dépréciations et provisions						
Total des charges exceptionnelles (IV) Participation des salariés aux résultats (V)				٠		
Impôts sur les sociétés (VI)	-104,22	-0,0-	874,00	0,70	-978	-1 11,89
TOTAL DES CHARGES (I + II + III + IV + V + VI) SOLDE CREDITEUR = EXCEDENT	730 560,05 5 363,27		775 776,06 5 722,19		-45 216 -359	-5,82 -6,26
TOTAL GENERAL	735 923,32	510,85			-45 575	-5,82
EVALUATION DES CONTRIBUTIONS VOLONTAIRES EN NATURE						
PRODUITS : Bénévolat Prestations en nature Dons en nature						
TOTAL						
CHARGES: Secours en nature Mise à disposition gratuite de biens et services Prestations Personnel bénévole						
TOTAL			,			



# ANNEXE LEGALE



## ANNEXE LEGALE

Le bilan avant répartition de l'exercice clos le 31/12/2013 présente un total de 407 373,52 euros.

Le compte de résultat de l'exercice, présenté sous forme de liste, dégage un résultat de 5 363,27 euros.

L'exercice a une durée de 12 mois, recouvrant la période du 01/01/2013 au 31/12/2013.

Les notes et tableaux ci-après font partie intégrante des comptes annuels.

L'exercice précédent avait une durée de 12 mois recouvrant la période du 01/01/2012 au 31/12/2012.



## **SOMMAIRE**

#### **REGLES ET METHODES COMPTABLES**

- NOTE 1 Notes sur le bilan
- NOTE 2 Notes sur le compte de résultat
- NOTE 3 Autres informations
- NOTE 4 Produits constatés d'avance

#### COMPLEMENTS D'INFORMATIONS RELATIFS AU BILAN ET AU COMPTE DE RESULTAT

- Etat des immobilisations
- Etat des amortissements
- Etat des provisions
- Etat des échéances des créances et des dettes
- Charges à payer et avoirs à établir
- Charges et produits constatés d'avance



#### REGLES ET METHODES COMPTABLES

NOVA CHILD, Association régie par la loi du 1<sup>er</sup> juillet 1901, respecte les dispositions du plan comptable des associations définies par les CRC 99-01 et 99-03.

Les conventions générales comptables ont été appliquées dans le respect du principe de prudence :

- · Conformément aux hypothèses de base :
  - Image fidèle
  - Comparabilité
  - Continuité d'activité
  - Régularité
  - Sincérité
  - Prudence
  - Permanence des méthodes
- Et conformément aux règles générales d'établissement et de présentation des comptes annuels.

La méthode de base retenue pour l'évaluation des éléments inscrits en comptabilité est la méthode des coûts historiques.

Les principales méthodes utilisées sont détaillées dans les notes suivantes :

#### NOTE 1 – NOTES SUR LE BILAN

#### NOTE 1.1 - IMMOBILISATIONS INCORPORELLES ET CORPORELLES

Les immobilisations sont évaluées à leur coût d'acquisition (prix d'achat, frais accessoires hors frais d'acquisition et d'emprunts, déduction faite des rabais, remises ou ristournes obtenus).

Les immobilisations sont comptabilisées en application des règles issues du Plan Comptable Général et mises à jour par les règlements CRC 2002-10, CRC 2003-07 et CRC 2004-06.

En application des règlements comptables, les immobilisations inscrites à l'actif du bilan sont :

- Identifiables.
- Porteuses d'avantages économiques futurs,
- Contrôlées par l'entité,
- Evaluées de façon fiable.

#### NOTE 1.2 - AMORTISSEMENTS

Les amortissements sont comptabilisés : selon les durées d'utilisation réelles de chaque type d'immobilisations ou selon les durées d'usage.

Les durées ainsi appliquées au sein de l'association sont les suivantes :

Logiciels1 anMatériel de bureau et informatique5 ansMobilier10 ansMatériel Audiovisuel3 ans

Lorsque des indices de perte de valeur apparaissent, une dépréciation des immobilisations est constituée, si la valeur actuelle est inférieure à la valeur comptable.



#### **NOTE 1.3 - CREANCES ET DETTES**

Les créances et les dettes sont valorisées à leur valeur nominale.

Une dépréciation est pratiquée sur les créances par voie de provision, lorsque la valeur d'inventaire est inférieure à la valeur comptable.

Les dépréciations sont évaluées créance par créance.

#### NOTE 1.4 - FONDS ASSOCIATIFS:

Ils comprennent:

#### ✓ Reports à nouveau

Ils sont constitués des résultats (excédents ou déficits) cumulés de l'association au 31 décembre 2013. Ils représentent un solde créditeur de 9 118.34 €.

#### NOTE 2 – NOTES SUR LE COMPTE DE RESULTAT

#### NOTE 2.1 – PRODUITS DE FONCTIONNEMENT:

Les produits de l'Association sont répartis en fonction de leur objet. Leurs origines sont multiples.

- ✓ Adhésions
- ✓ Journées d'expertise
- ✓ Subventions

#### NOTE 2.2 - CREDIT D'IMPOT POUR LA COMPETITIVITE ET L'EMPLOI :

Un produit à recevoir est comptabilisé au titre du Crédit d'Impôt pour la Compétitivité et l'Emploi (CICE) au crédit d'un sous compte dédié du compte 64 « charge de personnel ». Son montant s'élève à 4 531 €.



#### **NOTE 3 – AUTRES INFORMATIONS**

#### NOTE 3.1 – CONVENTIONS

#### Conventions passées avec la CCI de Maine et Loire

La CCI de Maine et Loire est membre de l'Association NOVA CHILD et a acquitté une cotisation d'un montant de 3 588 € ttc pour l'année 2013.

La CCI de Maine et Loire a apporté au cours de l'année 2013, une aide directe à l'Association NOVA CHILD sous forme d'une subvention d'un montant de 23 500 € ttc.

L'Association NOVA CHILD bénéficie de l'accompagnement de la CCI de Maine et Loire pour les outils de veille et d'intelligence économique. Une convention a été signée pour formaliser cette cellule veille. En contrepartie, NOVA CHILD s'engage à contribuer à hauteur de 29 240 € au financement de la prestation ci-dessus pour l'exercice 2013.

Une convention d'occupation de locaux a été signée avec la CCI de Maine et Loire, pour les locaux meublés à usage de bureaux situés 34 rue Nationale à Cholet, dans le bâtiment Nexo pour une surface globale de 191 m2. Le bail est consenti pour une période allant du 01 janvier 2013 au 31 décembre 2013 moyennant un loyer annuel de 10 113 € et des charges pour un montant de 4 000 €.

Une convention a été signée entre l'Association NOVA CHILD et la CCI de Maine et Loire, pour encadrer et fixer la rémunération du soutien administratif que peut apporter la CCI. Pour l'exercice 2013, le montant de la prestation s'élève à 4000 €.

L'Association NOVA CHILD se trouve redevable au 31 décembre 2013 à l'égard de la CCI de Maine et Loire d'un montant de 215 000 € au titre des avances consenties en application des conventions antérieures à 2008. Cette avance n'est pas rémunérée.

#### Relations avec l'Agence Régionale des Pays de la Loire

Une convention de mise à disposition de personnel et de services a été reconduite pour l'année 2013 avec l'Agence régionale des Pays de la Loire qui concerne notamment la cellule « ingénierie de l'innovation » de NOVA CHILD.

NOTE 3.2 - REGIME FISCAL

Les comptes sont présentés HT en raison de l'assujettissement à la Tva de l'Association.

#### NOTE 3.3 – ENGAGEMENTS DE RETRAITE

L'engagement de retraite au 31 décembre 2013 s'élève à 1 272 € et est comptabilisé en provision.



#### NOTE 3.4 – HONORAIRES DU COMMISSAIRE AUX COMPTES

En application des dispositions de l'article R. 123-198 du Code de Commerce, relatif aux obligations comptables applicables aux personnes morales, le montant total des honoraires des Commissaires aux Comptes figurant au compte de résultat de l'exercice doit être mentionné dans les comptes financiers, en séparant les honoraires facturés au titre du contrôle légal des comptes, de ceux facturés au titre des conseils et prestations de services entrant dans les diligences directement liées à la mission de contrôle légal des comptes.

Cette disposition est applicable à l'Association.

Au cours de l'exercice 2013, le montant des honoraires facturés par le commissaire aux comptes s'élève à 3 346 € HT.

#### NOTE 4 - PRODUITS ET CHARGES CONSTATES D'AVANCE

Les produits et charges constatés d'avance ne sont composés que de produits et charges ordinaires dont la répercussion sur le résultat est reportée à un exercice ultérieur.



# **ETAT DES IMMOBILISATIONS**

	Valeur brute des	Augm	entations
	immobilisations au début d'exercice	Réévaluation en cours d'exercice	Acquisitions, créations, virements pst à pst
Frais d'établissement, recherche et développement			
Autres immobilisations incorporelles	27 939		1 755
Terrains		.,	
Constructions sur sol propre			
Constructions sur sol d'autrui			
Installations générales, agencements, constructions			
Installations techniques, matériel et outillages industriels	461		341
Autres installations, agencements, aménagements			•
Matériel de transport			
Matériel de bureau, informatique, mobilier	7 506		1 325
Emballages récupérables et divers			
Immobilisations corporelles en cours			
Avances et acomptes			
TOTAL	7 967	:."	1 666
Participations évaluées par équivalence			
Autres participations			
Autres titres immobilisés			
Prêts et autres immobilisations financières	1 772		27
TOTAL	1 772		27
TOTAL GENERAL	37 679		3 448

	Diminutions		Valeur brute	Réev. Lég.
	Par virement de pst à pst	Par cession ou mise IIS	immob. à fin exercice	Val, Origine à fin exercice
Frais d'établissement, recherche et développement				
Autres immobilisations incorporelles			29 694	
Terrains				
Constructions sur sol propre				
Constructions sur sol d'autrui				
Installations générales, agencements, constructions				
Installations techniques, matériel et outillages industriels			802	
Autres installations, agencements, aménagements				
Matériel de transport				
Matériel de bureau, informatique, mobilier			8 831	
Emballages récupérables et divers				
Immobilisations corporelles en cours				
Avances et acomptes	-			
TOTAL			9 634	
Participations évaluées par équivalence				
Autres participations				
Autres titres immobilisés				
Prêts et autres immobilisations financières			1 799	
TOTAL			1 799	
TOTAL GENERAL			41 127	•



# **ETAT DES AMORTISSEMENTS**

	Situations et mouvements de l'exercice						
	Début exercice	Dotations exercice	Eléments sortis reprises	Fin exercice			
Frais d'établissement, recherche							
Autres immobilisations incorporelles	27 122	2 572		29 694			
Terrains							
Constructions sur sol propre			]				
Constructions sur sol d'autrui							
Installations générales, agencements constructions							
Installations techniques, matériel et outillages industriels	461	62		523			
Installations générales, agencements divers							
Matériel de transport				1			
Matériel de bureau, informatique, mobilier	4 516	1 255	ŀ	5 772			
Emballages récupérables et divers							
TOTAL	4 977	1 317		6 295			
TOTAL GENERAL	32 099	3 889		35 989			

	Ventilation des dotations aux amortissements de l'exercice		Mouvements affectant la provision pour amort, dérog.		
	Linéaire	Dégressif	Exception.	Dotations	Reprises
Frais d'établissement, recherche					
Autres immobilisations incorporelles	2 572				
Terrains					
Constructions sur sol propre			. ]		
Constructions sur sol d'autrui					
Installations générales, agencements			1		
constructions					
Installations techniques, matériel et outillage	62				
industriels	02				
Installations générales, agencements divers					
Matériel de transport					
Matériel de bureau, informatique, mobilier	1 255				
Emballages récupérables et divers					
TOTAL	1 317				٠
TOTAL GENERAL	3 889				

Mouvements de l'exercice affectant les charges réparties sur	Montant net	Augmentation	Dotations aux	Montant net à la
plusieurs exercices	début		amort,	fin
Charges à répartir sur plusieurs exercices Primes de remboursement obligations				



## **ETAT DES PROVISIONS**

PROVISIONS	Début exercice	Augmentations dotations	Diminutions Reprises	Fin exercice
Pour reconstitution gisements				
Pour investissement				
Pour hausse des prix				
Amortissements dérogatoires				
Dont majorations exceptionnelles de 30%				
Pour implantations à l'étranger avant le 1.1.92				
Pour implantations à l'étranger après le 1.1.92				
Pour prêts d'installation				
Autres provisions réglementées				
TOTAL Provisions réglementées				
Pour litiges				
Pour garanties données clients				
Pour pertes sur marchés à terme				
Pour amendes et pénalités				
Pour pertes de change				
Pour pensions et obligations	1 018	254		1 272
Pour impôts				
Pour renouvellement immobilisations				
Pour grosses réparations				
Pour charges sur congés payés				,
Autres provisions				
TOTAL Provisions	1 018	254		1 272
Sur immobilisations incorporelles				
Sur immobilisations corporelles				
Sur titres mis en équivalence				
Sur titres de participation				
Sur autres immobilisations financières				
Sur stocks et en-cours				
Sur comptes clients				
Autres dépréciations				
TOTAL Dépréciations				
TOTAL GENERAL	1 018	254		1 272
Dont dotations et reprises :				
- d'exploitation		254		
- financières				
- exceptionnelles				

Titres mis en équivalence : montant dépréciation à la clôture de l'exercice calculée selon les règles prévues à l'article 39-1-5e CGI.



## ETAT DES ECHEANCES DES CREANCES ET DES DETTES

ETAT DES CREANCES	Montant brut	Un an au plus	Plus d'un an
Créances rattachées à des participations			
Prêts			
Autres immobilisations financières	1 799		1 799
Clients douteux ou litigieux			
Autres créances clients	1 205	1 205	
Créances représentatives de titres prêtés			
Personnel et comptes rattachés			
Sécurité sociale, autres organismes sociaux			
Etat et autres collectivités publiques :			
- Impôts sur les bénéfices	4 635	4 635	
- T.V.A	22 419	22 419	
- Autres impôts, taxes, versements et assimilés	34 658	34 658	·
- Divers			
Groupe et associés			
Débiteurs divers	2 112	2 112	
Charges constatées d'avance	1 453	1 453	
TOTAL GENERAL	68 282	66 483	1 799
Montant des prêts accordés dans l'exercice			
Remboursements des prêts dans l'exercice			
Prêts et avances consentis aux associés			

ETAT DES DETTES	Montant brut	A un an au plus	Plus 1 an 5 ans au plus	A plus de 5 ans
Emprunts obligataires convertibles				
Autres emprunts obligataires		i		
Emprunts et dettes auprès des établissements de				
crédits :				
- à 1 an maximum				
- plus d'un an				
Emprunts et dettes financières divers				
Fournisseurs et comptes rattachés	48 228	48 228		
Personnel et comptes rattachés	43 091	43 091		
Sécurité sociale et autres organismes sociaux	63 950	63 950		
Etat et autres collectivités publiques :				
- Impôts sur les bénéfices				
- T.V.A				
- Obligations cautionnées				
- Autres impôts et taxes	9 851	9 851		
Dettes sur immobilisations et comptes rattachés				
Groupe et associés				
Autres dettes	215 000	215 000		
Dette représentative de titres empruntés				
Produits constatés d'avance	11 499	11 499		
TOTAL GENERAL	391 620	391 620		
Emprunts souscrits en cours d'exercice				
Emprunts remboursés en cours d'exercice				
Emprunts et dettes contractés auprès des associés				

## PRODUITS ET AVOIRS A RECEVOIR

Montant des produits et avoirs à recevoir inclus dans les postes suivants du bilan	Montant TTC	
IMMOBILISATIONS FINANCIERES		
Créances rattachées à des participations Autres immobilisations financières	,	
CREANCES		
Créances clients et comptes rattachés Autres créances (dont avoirs à recevoir : )	2 111	
VALEURS MOBILIERES DE PLACEMENT DISPONIBILITES		
TOTAL	2 111	

## **CHARGES A PAYER ET AVOIRS A ETABLIR**

Montant des charges à payer et avoirs à établir inclus dans les postes suivants du bilan	Montant TTC
Emprunts obligataires convertibles	
Autres emprunts obligataires	
Emprunts et dettes auprès des établissements de crédit	
Emprunts et dettes financières divers	
Dettes fournisseurs et comptes rattachés	9 430
Dettes fiscales et sociales	70 754
Dettes sur immobilisations et comptes rattachés	
Autres dettes (dont avoirs à établir : )	
TOTAL	80 184

## CHARGES ET PRODUITS CONSTATES D'AVANCE

	Charges	Produits
Charges / Produits d'exploitation	1 453	11 499
Charges / Produits financiers		
Charges / Produits exceptionnels		
TOTAL	1 453	11 499

